



Муниципалитет  
принимал в гостях  
отряд снежного  
десанта «Норн»  
• стр. 7



Рентгеновский  
цифровой маммограф  
появился в  
райбольнице  
• стр. 6



Прокурор  
области провёл  
приём в  
Бирюче  
• стр. 2



№6 (11704) · 9 февраля 2023 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГвардейского района. ИЗДАЕТСЯ С 1918 ГОДА



Татьяна Волкова,  
председатель профкома  
Бирюченского хлебоприёмного  
предприятия:

*«Социальное партнёрство  
профсоюзного комитета и  
администрации предприятия  
является залогом стабильности в  
коллективе»*

• стр. 5

## НОВОСТИ

### С профилактической направленностью

В Белгородской области продолжается реализация проекта «Поезд здоровья», инициированного губернатором Вячеславом Гладковым. С 13 по 17 февраля медицинские работники будут вести обслуживание жителей Веселовского сельского поселения.

В Красногвардейском районе специализированный медицинский автомобильный состав уже побывал в Никитовской, Утянской, Верхнепокровской территориях и городе Бирюч.

«Основной задачей организации «Поезда здоровья» является повышение уровня удовлетворённости населения медицинской помощью, качества оказываемых медуслуг, а также формирование нацеленности населения на профилактику тех или иных заболеваний», – рассказала главный врач Красногвардейской центральной районной больницы Татьяна Акперова.

На этот раз местом работы специалистов выбрана территория Веселовской участковой больницы. За комплексной медицинской помощью могут обратиться все желающие. Отметим, что реализация данной инициативы получила широкий отклик среди разных слоёв населения. В большинстве случаев медработники слышат в свой адрес немало добрых отзывов от благодарных пациентов.

ИГОРЬ СЕРГЕЕВ

## цифра номера

28 ПРОЕКТОВ

было реализовано в прошлом году в рамках инициативного бюджетирования

## прогноз погоды

10 февраля, пятница. Пасмурно, небольшой снег. Ночью -5, днём -2 °C. Ветер юго-западный, 4-8 м/с. Давление 766 мм рт. ст.

11 февраля, суббота. Пасмурно, небольшой снег. Ночью -6, днём -1 °C. Ветер западный, 4-8 м/с. Давление 761 мм рт. ст.

12 февраля, воскресенье. Пасмурно, небольшой мокрый снег. Ночью -3, днём 0 °C. Ветер юго-западный, 5-12 м/с. Давление 757 мм рт. ст.

13 февраля, понедельник. Пасмурно, небольшой снег с дождем. Ночью -2, днём 0 °C. Ветер западный, 6-14 м/с. Давление 754 мм рт. ст.

14 февраля, вторник. Пасмурно, мокрый снег. Ночью -1, днём 0 °C. Ветер северо-западный, 4-10 м/с. Давление 751 мм рт. ст.

15 февраля, среда. Пасмурно, мокрый снег. Ночью -7, днём -4 °C. Ветер северный, 7-14 м/с. Давление 754 мм рт. ст.

16 февраля, четверг. Облачно, небольшой снег. Ночью -9, днём -4 °C. Ветер северный, 5-12 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

Gismeteo.ru

- ✉ znamiatrud@yandex.ru
- 🌐 ok.ru/gazetatrud
- VK vk.com/gazeta\_trud
- tg t.me/gazeta\_trud31



# По долгу и совести

Ольга Лопатина из агрокомбината «Бирюченский» стала обладателем министерской грамоты. Так оценён её многолетний труд в сельскохозяйственной отрасли.

Торжественная атмосфера царила в Центре культурного развития села Весёлое прошлой осенью. Здесь чествовали лучших работников агропромышленного комплекса района. В числе награждённых была экономист по бухгалтерскому учёту, анализу и аудиту акционерного общества «Агрокомбинат «Бирюченский» Ольга Лопатина.

Родилась Ольга в обычной сельской семье. С интересом обучалась в Засосенской средней школе. Поступила в Алексеевский сельскохозяйственный техникум. После успешно завершения учёбы устроилась на Красногвардейский молочный завод бухгалтером, где зарекомендовала себя с лучшей стороны. Но через некоторое время молодой специалист осознала, что для более широкомасштабной самореализации не-

обходимы новые знания. И девушка поступает на заочное отделение финансово-экономического факультета Белгородского аграрного университета.

В 2000 году Ольга Васильевна трудоустраивается на наше предприятие, здесь произошёл рост её профессионального мастерства благодаря более опытным коллегам и неустанному желанию совершенствоваться. Лопатина прошла и освоила все ступени и стороны финансово-экономической деятельности. И выполнение непростых должностных обязанностей сегодня приносит ей удовлетворение.

«Ольга Лопатина – настоящий профессионал, с чувством долга и совести относящийся к своему делу, просто умничка», – так охарактеризовала её замгендиректора агрокомбината «Бирюченский» Наталья Толстых.

С большой ответственностью геройня моего повествования относится к выполнению общественных поручений. Она член месткома первичной профсоюзной организа-

ции, ведёт всю казначайскую работу. Благодаря своей эрудиции, компетентности и положительным человеческим качествам Ольга Васильевна по праву заслужила уважение и авторитет у коллег. За свою трудовую деятельность Лопатина неоднократно отмечалась ценными подарками, благодарностями. А минувшей осенью, в канун профессионального праздника, ей была вручена почётная грамота Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Надёжной опорой для Ольги в семейной жизни стал Владимир Лопатин. Глава семьи трудится водителем в одном из предприятий. Супруги воспитали дочь Аллу, которая является сотрудником банковского учреждения в Бирюче. Они души не чают во внучонке. А тот в свою очередь нескованно рад встрече с бабушкой и дедушкой.

АЛЕКСАНДР ЩИГОРЦОВ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА АКЦИОНЕРНОГО  
ОБЩЕСТВА «АГРОКОМБИНАТ  
«БИРЮЧЕНСКИЙ»  
Фото СЕРГЕЯ НЕДОСЕКОВА

## НОВОСТИ

В разнообразном  
формате

Заседание коллегии при главе администрации района, являющееся первым в нынешнем году, состоялось 2 февраля.

В повестке дня значились два вопроса. Об организации работы с обращениями граждан в 2022 году доложила начальник организационно-контрольного отдела аппарата администрации района Диана Калустова. В информации она отметила, что за отчётный период в администрацию района поступило 574 обращения земляков. Они направлялись как напрямую главе администрации района, так и через вышестоящие органы власти. Наибольший процент подминаемых проблем затрагивал сферы хозяйственной деятельности (строительство и ремонт дорог, тротуаров, соцобъектов), жилищных вопросов и социального обеспечения. Чаще всего просьбы о решении тех или иных вопросов направляли жители городского поселения «Город Бирюч», Засосенского и Ливенского сельских поселений, реже – из Марьевской, Новоутонной и Палатовской территорий.

Как отметила докладчик, на сегодняшний день формат поступления обращений достаточно разнообразен. Они направляются как в ходе прямых линий, проводимых губернатором области и главой администрации района, так и под постами в социальных сетях в группе «Администрация Красногвардейского района» и личных аккаунтах Вячеслава Гладкова и Анны Куташовой.

«Имеют место быть и повторные обращения. В 2022 году 23 человека обратились повторно. Поднимаемые вопросы касаются улучшения жилищных условий, оказания материальной помощи, обращаются также по земельным спорам, в связи с конфликтом с соседями», – отметила Диана Калустова.

С информацией о деятельности некоммерческих организаций и общественного самоуправления в Красногвардейском районе на заседании коллегии выступила начальник отдела проектного управления аппарата администрации района Елена Малыхина. По всем рассмотренным вопросам главой администрации района даны соответствующие поручения, контроль исполнения которых закреплён решениями коллегии.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ

# Ключи от квартиры



В семье Кравченко

**Константин Нуштаев из Бирюча стал обладателем собственного жилья. В настоящее время он обучается в Бирючанском техникуме.**

Глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова вручила ключи от новой квартиры Константину Нуштаеву, оставшемуся без попечения родителей. Юноша воспитывался в замещающей семье бабушки Розии Рахмановны. 1 января ему исполнилось 18 лет, и вот такой дорогой подарок. В квартире – автоном-



Константин Нуштаев

ное отопление. На кухне газовая плита, мойка, шкафы, столы, стулья, в зале – симпатичный диван. Уютно в ванной комнате.

«Это событие будет знаковым в твоей жизни. Оно стало возможным благодаря тому, что государство становится на защиту детей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации. Хочется, чтобы квартира была наполнена теплом, уютом, радостью. Чтобы со временем здесь сформировалась семья и зазвучал детский смех», – адресовала пожелания молодому человеку руководитель администрации муниципального образования.

К поздравлениям присоединились глава администрации городского поселения «Город Бирюч» Алексей Висторобский, начальник управления соцзащиты населения Ирина Луканюк. Новосёлу вручили подарки. Гости также напомнили ему о возникших обязанностях и ответственности. Константин рассказал, что сейчас в техникуме постигает специальность «Управление качеством продукции, процессов и услуг», успешно осваивает учебную программу. В свободное время любит заниматься ремонтом автомобиля или мотоцикла, это увлечение перенял от дедушки. Хорошо знакомы ему ремонтно-строительные работы. Он мечтает получить водительское удостоверение, для чего проходит обучение в местном отделении ДОСААФ России.

В этот же день глава администрации района посетила семью Дарьи Кравченко в Засосне. Её сыну исполнился месяц со дня рождения. Он появился первым на свет в Красногвардейском районе в текущем году. Анна Куташова и глава администрации Засосенского сельского поселения Алексей Кулешов вручили Дарье цветы и подарки, пожелали ей и малышу крепкого здоровья, благополучия, счастья.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН  
ФОТО АВТОРА

# По широкому кругу вопросов



Прокурор Белгородской области провёл приём граждан в Красногвардейском районе. Также в рамках визита в муниципалитет руководитель надзорного ведомства ознакомился с работой предприятия «Мясной двор» и учреждения соци-

ального обслуживания инвалидов.

Прокурор Белгородской области Владимир Торговченков провёл личный приём граждан в Красногвардейском районе. Он состоялся в здании районной прокуратуры. С обра-

щениями к руководителю регионального надзорного ведомства обратились как жители Красногвардейского района, так и соседнего Новооскольского городского округа. От граждан поступили обращения по вопросам нарушения жилищных прав, недостаточной работы управля-

ющей компании по обслуживанию многоквартирного жилого дома. Прокуратурой области организованы проверки, устранение нарушений поставлено на контроль.

Также Владимир Торговченков провёл встречу с трудовым коллективом закрытого акционерного общества «Мясной двор». В её ходе генеральным директором и работниками организации, которые проживают на территории Красногвардейского района и Алексеевского городского округа, озвучены проблемы, волнующие жителей указанных муниципалитетов в социальной сфере, жилищно-коммунальном хозяйстве, здравоохранении, безопасности дорожного движения, обеспечении функционирования общественного транспорта. Прокурором области даны соответствующие разъяснения законодательства.

В связи с ненадлежащей организацией работы по транспортной доступности на территории Красногвардейского района и города Бирюч прокурором

района по поручению руководителя ведомства в администрацию муниципалитета и ОМВД России по Красногвардейскому району внесены представления.

В этот же день прокурором области совместно с главой администрации Красногвардейского района Анной Куташовой осуществлён выезд в Ливенский дом социального обслуживания, где были проверены условия проживания и обеспечения инвалидов. Выявлены нарушения требований законодательства о защите прав инвалидов, пожарной безопасности. Прокуратурой района руководителю учреждения внесено представление, а в отношении должностного лица возбуждено дело об административном правонарушении. Фактическое устранение нарушений контролируется прокуратурой области.

СЕРГЕЙ БАРАНОВ,  
ПРОКУРОР РАЙОНА,  
СОВЕТНИК ЮСТИЦИИ  
ФОТО ИЗ АРХИВА ПРОКУРАТУРЫ  
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

# На средства грантовой поддержки

Красногвардейские военно-патриотические клубы получили сертификаты на обмундирование. Это стало возможным благодаря победе в конкурсе на предоставление субсидий.

**Г**лава администрации Красногвардейского района Анна Куташова вручила курсантам военно-патриотических клубов местного отделения ДОСА-



АФ России сертификаты на получение обмундирования. Это часть реализации проекта «Патриоты – будущее России». Экипировка была приобретена на средства грантовой поддержки, полученные за победу в третьем региональном конкурсе на предоставление субсидий на реализацию социально значимых проектов в 2022 году.

«Наши воспитанники неоднократно проявляли крепость духа и демонстрировали хорошую физическую подготовку,

участвуя в военно-патриотических слётах и мероприятиях не только районного, но и регионального уровня. Достойные победы, а также еженедельные тренировки, начиная с общевойсковой подготовки до плановых прыжков с парашютом, очередной раз доказывают, что нашей молодёжью можно гордиться», – отметила Анна Куташова.

Напомним, что в военно-патриотических клубах Красногвардейского района состоят более 70 учащихся образовательных учреждений муниципалитета. На основании полученных сертификатов курсантам «Сокола», «Виктории», «Гвардейца» и «Бирюча» выдано 40 летних костюмов, кепок, ремней, зимних бушлатов, маскировочных костюмов, ботинок с высоким берцем и 12 пневматических винтовок MP-512.

ОЛЬГА МУРДАСОВА  
ФОТО АВТОРА

## Белгородские семьи уже начали получать **ЕДИНОЕ ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ПОСОБИЕ** в связи с рождением и воспитанием ребёнка



### УСЛОВИЯ НАЗНАЧЕНИЯ ЕДИНОГО ПОСОБИЯ:

- доход на одного члена семьи – меньше прожиточного минимума
- имущество отвечает установленным требованиям – например, две машины в собственности семьи даже при наличии низкого дохода могут стать поводом отказа в пособии
- родители ребёнка имеют заработок или объективную причину для его отсутствия

### НОВОЕ ПОСОБИЕ ОБЪЕДИНЯЕТ ВЫПЛАТЫ:

- для женщин, которые встали на учёт по беременности на ранних сроках
- для неработающих мам по уходу за ребёнком до полутора лет
- за первого ребёнка
- на детей от 3 до 8 и от 8 до 17 лет

Сохранить старые выплаты или перейти на новое единое пособие могут семьи, в которых дети родились до 31 декабря 2022 г.

### ПРИ НАЗНАЧЕНИИ ПОСОБИЯ УЧИТЫВАЮТСЯ ДОХОДЫ ОТ:

- труда и предпринимательства
- пенсии и стипендии
- других мер соцподдержки и алиментов
- банковских вкладов и выигрышей
- средств, полученных за рубежом

Рассматриваются доходы родителей или опекуна ребёнка, супругов и детей заявителя

При назначении пособия учитываются

### СЛЕДУЮЩИЕ ИМУЩЕСТВЕННЫЕ КРИТЕРИИ:

- площадь недвижимости, если квартир и домов несколько
- площадь участков
- возраст транспортных средств
- размер дохода от сбережений

Размер пособия равен

**50%**  
**75%**  
**100%** от величины прожиточного минимума для детей в Белгородской области

В среднем, по области ежемесячные выплаты в зависимости от одобренного процента составляют

**5 856Р** **8 784Р** **11 713Р**

### ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ НАЧИСЛЯЕТСЯ ЗА ПРЕДЫДУШИЙ МЕСЯЦ

Пример:  
если поданное вами заявление одобрили в январе, то первая выплата поступит в течение пяти рабочих дней после принятого решения

Пособие за февраль вам начислят в марте, за март – в апреле и так далее

### ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ВЫПЛАТЫ – ТРЕТЬЕ ЧИСЛО КАЖДОГО МЕСЯЦА

Если это число выпадает на выходной, то деньги начисляют в ближайший предшествующий рабочий день



### ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ НА ПОСОБИЕ МОЖНО ЧЕРЕЗ:

- Госуслуги
- МФЦ
- отделение Социального фонда России по Белгородской области, расположенное в Белгороде, на ул. Преображенская, 87

Специалисты регионального отделения ответят на все волнующие жителей вопросы по номеру горячей линии

**8(800) 6000-341**  
**8(4722)30-69-67**

# Командир батареи

**Минуло 80 лет с той поры, когда завершилась грандиозная по своим масштабам и результатам Сталинградская битва. Участником тех кровопролитных сражений был уроженец Никитовки Михаил Филипенко.**

Он был призван в армию в июле 1941 года. Боевое крещение получил на московском направлении в составе 36-й стрелковой бригады 16-й армии Западного фронта, где наши бойцы мужественно сражались за каждый клочок земли. 29 декабря был ранен, лежился в госпитале. После выздоровления его направили на курсы младших лейтенантов. В дальнейшем воевал командиром миномётной батареи 1-го мотострелкового батальона 26-го танкового корпуса Сталинградского фронта. Первую награду – медаль «За отвагу» – гвардии лейтенант Филипенко получил 3 января 1943 года, в разгар ликвидации вражеской группировки. В наградном документе сообщается, что Филипенко умело организовал миномётную батарею, которая постоянно находилась в боевых порядках пехоты. В результате были разбиты три автомашины с боеприпасами, а также уничтожено до взвода живой силы противника.

Отличился наш земляк и в боях на Курской дуге, за участие в которых он был награждён медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды. В представлении к награждению, в частности, отмечается, что гвардии старший лейтенант Филипенко в боях за населённые пункты Красная поляна, Жолябус показал образец стойкости и мужества. 16 июля 1943 года немецкие войска предприняли контратаку против наших подразделений. Миномётная батарея под руководством товарища Филипенко отразила попытки батальона оккупантов, нанеся

им большой урон в живой силе и технике. Как всегда командир миномётной батареи служил личным примером для подчинённых.

После завершения Курской битвы, 1-й гвардейский танковый корпус, в котором находился Михаил Митрофанович, вошёл в состав Белорусского фронта. В середине октября 1943 года войска 65-й армии форсировали реку Днепр, овладели важным опорным пунктом – городом Лоев. На занятый плацдарм были переброшены соединения танкового корпуса. Объединённая группировка выполнила свою задачу, проникнув в глубокий тыл немецких войск, оборонявшихся в районе Гомеля. За бои на этом направлении гвардии старший лейтенант Филипенко был награждён орденом Красной Звезды. Вот как описывает боевой подвиг командир мотострелкового батальона Харитонов: «В боях за деревню Казановка противник перешёл в контратаку. Миномёты были на исходе. Тов. Филипенко организовал стрельбу немецкими снарядами и рассеял до роты вражеской пехоты. В сражении за деревню Короватичи его расчётом был уничтожен корректировщик и пулемётная точка противника».

Развить наступательные действия советским войскам сразу не удалось. Позиционная борьба приняла затяжной характер. Только к концу июня 1944 года в результате кровопролитных боёв был освобождён город Бобруйск, открыв тем самым дорогу на Минск и Барановичи. Отличившаяся в сражении 1-я гвардейская мотострелковая бригада была награждена орденом Суворова 2-й степени. А гвардии старший лейтенант Михаил Филипенко получил орден Отечественной войны второй степени. Из наградного документа узнаём, что в боях за город Бобруйск и одноимённую железнодорожную станцию комбат вместе со своим подразделением находился

в боевых порядках, подавил четыре огневые точки и обеспечил продвижение нашей пехоте. Три огневые точки и до 150 солдат и офицеров противника были уничтожены в сражении за деревню Сычково.

Фронтовые дороги уводили капитана дальше на Запад. Он участвует в Висло-Одерской операции, которая началась в январе 1945 года, и вновь оказывается в числе отличившихся. Архивные документы свидетельствуют, что миномётная батарея Филипенко действовала в боевых порядках рот, огнём обеспечивая продвижение стрелков. При отражении контратаки противника на город Бруница батарея уничтожила до 100 немцев и три автомашины. Командир лично корректировал огонь, всячески содействовал успешному продвижению пехоты. Эти действия военнослужащего из Никитовки были отмечены орденом Отечественной войны первой степени.

За время боевых действий Михаил Митрофанович стал умелым, волевым командиром, был на хорошем счету командования мотострелковой бригады. И его назначили начальником штаба батальона. На заключительном этапе войны ему довелось участвовать в Берлинской наступательной операции. Соединение, где нёс службу Михаил Филипенко, в упорных ожесточённых схватках вскрывало вражескую оборону, преодолевало речные преграды, занимало один населённый пункт за другим.

Как следует из донесения командира 1-й гвардейской мотострелковой бригады Крищенко, гвардии капитан Филипенко отличился при взятии ряда немецких городов. При форсировании рек одним из первых переправлялся на западный берег и руководил захватом плацдармов, давая возможность переваляться другим частям. Обеспечивал бесперебойную связь с бригадой и по-



дразделениями. Комбриг ходатайствовал о награждении подчинённого офицера орденом Александра Невского. Но в итоге ему вручили орден Отечественной войны второй степени.

Таков никитовский воин Михаил Филипенко, прошагавший многими фронтовыми дорогами, участник четырёх битв: под Москвой, Сталинградской, Курской, Берлинской. Он не раз смотрел смерти в глаза, трижды был ранен, но встретил долгожданную Победу.

СЕРГЕЙ СОКОЛОВ,  
КРАЕВЕД  
ФОТО С САЙТА «Память народа»

# Узнали историю войны



**В Веселовской средней общеобразовательной школе имени Героя Социалистического Труда Я. Т. Кирилихина большое внимание уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Знание истории Великой Отечественной войны имеет для этого немаловажное значение.**

В рамках месячника обороно-массовой и военно-патриотической работы в школе были проведены памятные мероприятия. С 18 по 27 января проходила акция «Блокадный хлеб». Её цель – напомнить о мужестве и стойкости мирных жителей Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Ключевым символом акции является кусочек хлеба весом в 125 граммов – именно такой была минимальная норма выдачи хлеба на человека в блокадном городе.

Учащимся школы была представлена возможность не только узнать, что такое хлебные карточки, но и самим отоварить их, выстояв в длинной очереди. Заветные 125 граммов хлеба, так легко помещающиеся в руке, нужно было разделить на три раза. В те страшные годы этот кусочек стал для ленинградцев символом жизни.

К 80-летию освобождения Красногвардейского района от немецко-фашистских захватчиков состоялась торжественная линейка. Почётным гостем на ней стала

жительница села Весёлое Татьяна Андриановна Христенко. Она рассказала о том, как это – жить на оккупированной территории.

«В ту пору мне было 15 лет. Было очень тяжело без отдыха летом работать в поле, зимой расчищать дороги от снега. От лютых морозов, сильного ветра лицо становилось чёрным. Больше всего нам, детям войны, хотелось, чтобы вскоре закончилось, чтобы снова сесть за школьные парты. Я помню, с какой радостью жители села встречали советских освободителей», – вспоминала Татьяна Андриановна.

Продолжением разговора об освобождении родного села стал музейный урок «Весёлое в годы оккупации», который провела для пятиклассников заведующая Веселовским филиалом Красногвардейского краеведческого музея Людмила Ходаковская. Она рассказала, как жило Весёлое в годы оккупации, что делали его жители для того, чтобы приблизить освобождение малой родины от врагов. Ребята узнали, что за связь с партизанами были расстреляны семьи Загриценко и Шевченко, уроженцы села Весёлое.

Людмила Васильевна показала книги, в которых собран материал о селе в годы Великой Отечественной войны. Школьники также узнали, что датой полного освобождения Весёлого считается 31 января 1943 года. Это стало известно благодаря местному краеведу Любови Богатырёвой.

В этот день учителя и учащи-

ся почтили память тех, кто погиб в боях за свободу и независимость Родины. Они возложили венки у братской могилы.

ВАЛЕНТИНА ПОЛУПАНОВА,  
СОВЕТНИК ДИРЕКТОРА ПО ВОСПИТАНИЮ  
И ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ С ДЕТСКИМИ  
ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОБЪЕДИНЕНИЯМИ  
ЕЛЕНА ПОЛУПАНОВА,  
СТАРШАЯ ВОЖАТАЯ  
ФОТО ИЗ АРХИВА ШКОЛЫ

**Анна СМЕЛЯНСКАЯ, ученица 5 класса Веселовской средней школы:**

– Ежегодно 27 января во всём мире отмечается Международный день памяти жертв Холокоста. На тематическом уроке, который для нас провела наш классный руководитель, я узнала, что такое концлагерь, Холокост и кто такие жертвы Холокоста. Нас познакомили с книгой «Дневник Анны Франк». Анна Франк – это еврейская девочка, которая со своей семьёй бежала из Германии, так как их оттуда выгнали фашисты. Девочка не выходила из подвала, не выглядывала в окно, потому что её могли забрать в концлагерь или расстрелять. Единственный её друг – это дневник, в котором она описывает свою жизнь, делает рисунки. Мне очень было жалко эту девочку. Я до сих пор не могу понять, почему одни люди так относятся к другим. Разве плохо жить дружно?

## НОВОСТИ

Подписали  
обновлённое  
соглашение

**Вячеслав Гладков подписал соглашение с объединениями работодателей и профсоюзов. Трёхстороннее соглашение рассчитано на три года.**

Документ закрепляет защищённость социально-экономических и трудовых прав работников, пожелавших участвовать в СВО в качестве контрактников, либо по призыву по мобилизации, либо по контракту о добровольном содействии.

Действие трудовых договоров и служебных контрактов, заключённых с работниками, принимающими участие в боевых действиях, будет приостановлено. Также для таких работников соглашение гарантирует сохранение уровня доходов и выплаты в размере средней заработной платы.

В 2022 году гарантиями по выплате средней заработной платы мобилизованным было охвачено около 770 белгородских предприятий и организаций Белгородской области. Более того, участникам СВО, не имеющим постоянного источника дохода, в том числе самозанятым, ежемесячно должен выплачиваться 1 МРОТ – в 2023 году это 16 242 рубля.

В трёхстороннем соглашении закреплена поддержка и работников сферы образования. Так, для молодых специалистов, получивших среднее или высшее педагогическое образование, в областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов предусматриваются выплаты гарантированной 30-процентной надбавки, сообщили в пресс-службе регионального правительства. «В первый год трудовой деятельности к базовому должностному окладу будет добавлено 30 %. Кроме того, действуют и другие социальные гарантии, начиная от конкурса «Я – будущий педагог» и заканчивая программой «Земский учитель», – отметил Вячеслав Гладков.

Губернатор подписал соглашение с председателем Белгородского областного объединения организаций профсоюзов Николаем Шаталовым и представителем объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Белгородской области» Иваном Коневым.

«БЕЛПРЕССА»

# Деловое партнёрство

**Социальное партнёрство профсоюзного комитета и администрации предприятия является залогом стабильности в коллективе, позволяет создать для работников надлежащие условия труда и отдыха. Цель профсоюзов – это социально-экономическая защита прав членов объединения, направленная в первую очередь на повышение заработной платы, недопущение необоснованного сокращения рабочих мест.**

**Г**арантией соблюдения всех законодательных прав и дополнительных обязательств работников является коллективный договор. Это зеркало деятельности профсоюзной организации, показатель её боеспособности в деле защиты трудовых прав, социальных интересов отдельного работника и коллектива в целом и ответственности работодателя.

Для наших сотрудников обеспечены достойные условия труда, утверждённые в коллективном договоре и правилах внутреннего трудового распорядка, с которыми ознакомлен каждый из них. Они в срок получают спецодежду и необходимые средства индивидуальной защиты в соответствии с принятыми нормами для той или иной профессии. В надлежащем санитарном состоянии поддерживаются рабочие места и бытовые помещения. Специалистов из других населённых пунктов к месту работы и обратно доставляют два автомобиля «Газель».

Заработка плата сотрудникам выплачивается вовремя, без задержек. Кроме того, установлена система премирования по результатам работы за месяц и за год, которая учитывает своевременность и качество выполнения основных технологических процессов. Ежегодно передовики производства награждаются почётными грамотами и ценными подарками как районными, областными, так и министерски-

ми. К праздничным дням, таким как День защитника Отечества, Международный женский день, День работников сельского хозяйства, День работников автотранспорта, осуществляется денежное поощ-

общества «Бирюченское ХПП». И за это хочется сказать огромные слова благодарности нашему руководителю – генеральному директору Леониду Митюшину. Для него важны не только конечные про-



жение. Материальная помощь из средств профсоюзного комитета выделяется по случаю бракосочетания работников и их детей, при рождении ребёнка, на лечение, при выходе на заслуженный отдых. Выдаются новогодние подарки каждому работнику и их детям в возрасте до 14 лет включительно.

Всегда актуальна информация в профсоюзном уголке, она обновляется по мере необходимости. Мы знакомим сотрудников предприятия с приказами и объявлениями, обязательно поздравляем именинников. В решении юридических и гражданско-правовых вопросов оказывается помощь со стороны областного комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса, проводятся выездные консультации юридического отдела.

Социальная ответственность перед работниками и жителями посёлка Бирюч, на территории которого находится предприятие, – принцип руководства закрытого акционерного

изводственные результаты, но и настрой, самочувствие подчинённых, их чаяния, надежды. Поэтому он с пониманием относится к их проблемам, всегда готов к диалогу, не оставляет без внимания предложения профсоюзной организации. А сколько его личных инициатив обернулось благом для жителей поселения.

Предприятие тесно сотрудничает с администрацией Коломыцевского сельского поселения, учреждениями образования и культуры. Традиционно в День села и праздники улиц жители, в том числе ветераны организации, получают памятные подарки. Материальная помощь оказывается общеобразовательным школам и детским садам, оплачиваются путёвки детям сотрудников в летние пришкольные лагеря, а также труда и отдыха. Не отказывают руководство и профсоюзный комитет в поддержке деятельности расположенных на территории поселения клубных учреждений,

библиотек, помогают храмам. Участвовали в отправке гуманитарной помощи на территории, где проводится специальная военная операция. Поддерживаем спортивные команды, клубы и секции, действующие на территории района, приобретая форму и инвентарь, финансируя поездки спортсменов на соревнования. Трудовой коллектив принимает активное участие во всех социально-культурных мероприятиях и благотворительных акциях, проводимых в районе и области.

По инициативе и финансовой поддержке Бирюченского хлебоприёмного предприятия произведён капитальный ремонт клуба, здание которого было построено в 1918 году как сельская школа, возведён памятник погибшим в Великой Отечественной войне в посёлке Бирюч. Оказана помощь Коломыцевскому сельскому поселению в сооружении стелы на въезде в этот населённый пункт.

Большое внимание руководство предприятия и профсоюзный комитет уделяют поддержке и развитию физической культуры и спорта, формированию здорового образа жизни членов коллектива. За счёт средств организации все работники ежегодно проходят профилактические медицинские осмотры, имеют возможность отдохнуть в экскурсионных поездках. Так, профсоюзный комитет неоднократно организовывал экскурсии на Прохоровское поле, в Задонский Рождество-Богородицкий монастырь, расположенный в Липецкой области, Старооскольский зоопарк и Белгородский динопарк, посещение концертов артистов эстрады. Жителям поселения, находящимся на заслуженном отдыхе, выделяется транспорт для поездок в спортивный центр с плавательным бассейном «Лиман».

ТАТЬЯНА ВОЛКОВА,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА  
БИРЮЧЕНСКОГО ХЛЕБОПРИЁМНОГО  
ПРЕДПРИЯТИЯ

# В тесном сотрудничестве

**В образовательных организациях действует множество различных объединений педагогов: педагогические советы, методические объединения, творческие группы. Особое место занимает первичная профсоюзная организация, единственная общественная организация, которая действует в соответствии с уставом профессионального союза работников народного образования и науки РФ, а законодательство наделяет её полномочиями для представительства и защиты прав работников.**

**На 31 декабря 2022 года в Красногвардейской районной организа-**

ции профсоюза образования действуют 39 первичных организаций, в которых состоят на учёте 96 % от общего числа работников образования. Это говорит о большом доверии со стороны работников, которое опирается на конкретные дела. Люди видят и ощущают в своей жизни участие профсоюза. Поддержка и защита, здоровье и досуг – во всех сферах жизни мы стараемся действовать активно.

Районная профсоюзная организация в своей работе всегда держала курс на создание единого коллектива. Это когда к любому делу подключены звенья одной общей цепи: первичные профсоюзные организации, руководители образова-

тельных организаций, молодые педагоги, ветераны. Общими усилиями решается каждая задача: рядом с энергией юных – опыт и мастерство, рядом с инициативами снизу – управляемый ресурс.

Сотрудничество работников и работодателей на равных осуществляется на основании отраслевого соглашения, заключённого между районной организацией профсоюза образования и управлением образования администрации района. Оно позволяет наладить диалог сторон, учёт интересов друг друга и организовать работу единой командой на результат.

На сегодняшний день во всех организациях системы образования района заключены и действуют коллективные до-

говоры, обеспечивающие усиление взаимодействия сторон и повышенный уровень трудовых прав и гарантий работников отрасли.

Говоря о сотрудничестве, нельзя не сказать о начальнике управления образования администрации района Евгении Николаевиче Чернякове. Он наш главный социальный партнёр. Мы его знали как руководителя юнармейского движения, директора школы. Он коммуникабелен, у него всегда много идей, он никогда не стоит на месте. Мы очень ценим такое качество Евгения Николаевича, как стремление к обновлению, поиску нового, передового, эффективного.

(Окончание на 9-й стр.)

## НОВОСТИ

## Электроснабжение медучреждений

Белгородэнерго подключило к сетям 34 медицинских учреждения в населенных пунктах региона. В их число вошёл фельдшерско-акушерский пункт в селе Нижняя Покровка Красногвардейского района.

Филиал «Россети Центр» – «Белгородэнерго» в 2022 году обеспечил электроснабжение 34 современных фельдшерско-акушерских пунктов, амбулаторий и других медицинских учреждений первичного звена, построенных в рамках госпрограммы «Развитие здравоохранения». Суммарная присоединённая мощность медучреждений составила 800 кВт.

В общей сложности филиал построил и реконструировал свыше четырёх с половиной километров воздушных линий 0,4 кВ, установил шкафы учёта электроэнергии, после чего осуществил фактическую подачу электроэнергии. Все работы выполнены с соблюдением графика, чтобы жители отдалённых сёл и деревень могли получать медицинскую помощь рядом с домом.

Помимо этого, в прошедшем году филиал обеспечил необходимой мощностью два новых инфекционных центра в Яковлевском и Старооскольском городских округах. Они стали самыми крупными объектами здравоохранения, построенными в 2022 году. Максимальная мощность каждого составила 1500 кВт.

«Все работы по подключению объектов здравоохранения к централизованному электроснабжению выполняются в приоритетном порядке, чтобы обеспечить надлежащее качество жизни населения даже в самых отдалённых сёлах и хуторах, а медработники как можно скорее смогли принять своих пациентов», – пояснил исполняющий обязанности заместителя генерального директора – директора филиала «Россети Центр» – «Белгородэнерго» Антон Герасимов.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФИЛИАЛА ПАО «Россети Центр» – «БЕЛГОРОДЭНЕРГО»

## Для ранней диагностики

**Рентгеновский цифровой маммограф появился в Красногвардейской больнице. Благодаря новому оборудованию диагностика занимает меньше времени и становится результативнее.**

**С**овременный цифровой маммограф начал работать в Красногвардейской центральной районной больнице с декабря прошлого года. Новый аппарат был приобретён в рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения.

Его основные преимущества – высокая разрешающая способность снимка и низкая доза облучения пациентов и персонала. Лаборант делает снимок и

тут же пересыпает его на рабочее место врача-рентгенолога.

«Маммограф даёт обзорное изображение молочной железы в нескольких проекциях. Это позволяет выявить заболевание на ранних стадиях и более точно поставить диагноз. Аппарат настроен функционалом не просто определить злокачественное или доброкачественное образование, но и его плотность», – рассказал врач-рентгенолог с 20-летним стажем Сергей Рунак.

В среднем аппарат позволяет обследовать в плановом порядке около 20 человек в день. По словам врача, женщинам от 40 лет положено проходить маммографию один раз в два года. Если есть генетическая предрасположенность к онкологической патологии, то обследо-

вание нужно проводить ежегодно.

«В отличие от старых аппаратов на этой модификации предусмотрена функция декомпрессии, что очень удобно для пациенток. Ещё одной отличительной особенностью является то, что на нём мы можем делать маммографию людям с ограниченными возможностями, то есть его вполне реально подстроить под конкретного человека», – подчеркнула рентгенолаборант отделения лучевой диагностики Юлия Налесникова.

Отдельно стоит отметить, что аппарат белорусского производства. В нашем регионе он представлен в единственном экземпляре.

ОЛЬГА МУРДАСОВА  
ФОТО АВТОРА



## Активное долголетие

**Никто не будет отрицать, что очень важно сохранять активность на протяжении всех своих лет. Наши учёные, медики пытаются понять и объяснить, как можно улучшить качество жизни, несмотря на заболевания и возраст.**

**С**тановясь старше, люди испытывают множество изменений в организме, связанных в том числе с обменом веществ, физическими недомоганиями. Какие же новые тайны в этом плане удалось приоткрыть науке?

Новой болезнью века пожилых названа саркопения. Это необратимое снижение объёма и качества мышечной массы, которое встречается сегодня у каждого второго человека в возрасте старше 50 лет. Некоторые скажут: подумаешь, мышцы! Не тот возраст, чтобы олаврах культиста мечтать.

Однако мышцы – лишь в последнюю очередь эстетика или спорт. Они самый большой и крайне важный орган с множеством незаменимых функций. И именно поэтому саркопения приводит к значительному ухудшению качества жизни и состояния здоровья пожилых.

**Мышцы как суперорган**

Во-первых, мышцы банально улучшают мобильность пожилых людей и являются одним из главных факторов профилактики переломов и нестабильности позвоночника. Они увеличивают общую тренированность организма и снижают риск развития хронических заболеваний.

Во-вторых, активная мышечная ткань – это главный сжигатель калорий. Чем меньше объём мышечной ткани, тем выше риск развития ожирения со всеми вытекающими отсюда последствиями. И именно поэтому в последнее время всё чаще употребляют такой термин, как саркопеническое ожирение.

В-третьих, мышцы очень активно участвуют в обмене глюкозы и инсулина, поэтому саркопения – один из факторов риска сахарного диабета второго типа и метаболического синдрома.

В-четвёртых, уменьшение объёма мышечной ткани и низкая мышечная активность – один из важнейших факторов возрастного снижения иммунитета – наши иммунные клетки активны при физической активности организма.

В-пятых, мышцы играют роль важного эндокринного органа,

выделяя в процессе своей работы гормоноподобные вещества – миокины. Последние оказывают широкий спектр действия на весь организм, но одной из наиболее изученных точек приложения являются сосуды и сердце. Сосуды в организме проходят через мышечные ткани, поэтому работающие мышцы приводят к улучшению общего кровотока, обеспечивают текучесть крови, обеспечивают лучшее поступление кислорода к тканям и органам. Сердце – тоже мышца которую нужно постоянно поддерживать физической нагрузкой.

В-шестых, работающие мышцы обеспечивают жизнь и здоровье нашего головного мозга. Мышечные волокна, как маленькие сердца, объединяясь обеспечивают нормальную жизнедеятельность нашего организма. Помогают выплыснуть отрицательные эмоции, справиться с повседневным стрессом. Снижают агрессию и нервозность

Вообще-то, можно было бы продолжать и дальше – так много функций у мышц, но и перечисленного вполне достаточно, чтобы понять, насколько серьёзную угрозу для пожилого человека представляет саркопения.

**Почему мы теряем мышцы?**

При всей огромной важности мышц ими можно легко пожер-

твовать: наш организм избавляется от мышц, если они никак не нагружены.

Впрочем, снижают свою деятельность все без исключения органы, которые не выполняют какую-то постоянную работу: мышцы, глаза, суставы и связки, иммунная система, головной мозг. Последнего это касается в первую очередь, так как это крайне энергозатратный и дорогой в обслуживании орган – отсюда развитие возрастного слабоумия.

Сегодня большинство из нас не то что не качает мышцы, а вообще их никак не задействует в силу сидячего образа жизни. У пожилых же это приобретает характер катастрофы. Мы едим слишком много, но слишком плохо. А нашим мышцам, помимо регулярной нагрузки, нужно качественное питание. Особенно в пожилом возрасте.

**Суперкомплекс для стареющих мышц**

Прежде всего, это регулярные физические нагрузки для поддержания необходимой мышечной массы. Без этого всё останьтесь бессмысленно, так как природа всё равно запустит эволюционный механизм сжигания мышц. Помните, что физкультура – лучший друг сердца.

Качественный белок из расчёта 1–1,2 г на 1 кг массы тела

тоже поддерживает мышечную ткань, хотя при всей банальности эта рекомендация не выполняется большинством пожилых людей. Использование микронутриентов, которые во многих исследованиях зарекомендовали себя как эффективные средства профилактики саркопении пожилых: омега-3 жирные кислоты (рекомендуемая суточная доза омега-3 жиров для профилактики саркопении – 3 г в сутки), а также витамин D (рекомендуемая суточная дозировка витамина D для профилактики саркопении – 800–1000 МЕ.).

Физическая активность необходима каждому человеку независимо от возраста и заболевания. Трудно ходить? Делайте зарядку сидя, лёжа. Только делай её регулярно! Есть вопросы? Для вас всегда открыты двери Центра здоровья Красногвардейской центральной районной больницы. Здесь мы поможем вам разобраться с вопросами питания, двигательной нагрузки, исходя из вашего индивидуального состояния, получить врачебную консультацию по вашему обследованию.

ОЛЬГА СВЕТАШОВА,  
ВРАЧ ОТДЕЛЕНИЯ ПРОФИЛАКТИКИ  
КРАСНОГВАРДЕЙСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ  
РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ

## спорт

**Баскетбол набирает обороты**

**Красногвардейские баскетболистки** приняли участие в дивизиональном этапе чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» Белгородской области.

Соревнования проходили на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Старт» в городе Бирюч. Организатором спортивного мероприятия выступил Центр патриотического воспитания, допризывной и физической подготовки «Патриот». Красногвардейский район представляла команда девушек «Усердец» из Верхнепокровской школы.

«Соревнования школьной баскетбольной лиги „КЭС-БАСКЕТ“ проводятся с целью популяризации баскетбола в Белгородской области и привлечения школьников к регулярным занятиям спортом. В этом году наша команда впервые одержала победу в районных соревнованиях. Девочки закрепили успех в преддивизиональном этапе, выиграв у алексеевской команды», – рассказал учитель физической культуры Верхнепокровской школы Роман Черменёв.

Соперницами красногвардейских баскетболисток стала команда «Весёлолопанцы» из Белгородского района. Гости из Весёлой Лопани оказались сильнее и стали победителями, выйдя в региональный этап.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

**«Я носки вяжу...»**

**«Я носки вяжу, чтобы на фронт их отправить...»** Это слова из ставшей за короткое время популярной песни «Тыловая», авторами которой являются кемеровчане Наталья Мурзина и Максим Шампоров. Посвящена она специальной военной операции, проводимой Российской армией на Украине уже почти в течение года. Среди её участников есть и наши земляки

**Н**е остаются безучастными к происходящим со-

бытиям жители сёл Арнаутово и Палатовка Вторая. Некоторых из них я хотел бы отметить. Анна Чеховская – дитя войны, родилась в предвоенном 1940 году. Отца своего, пропавшего без вести в 1943 году, она не помнит. До сих пор родные ничего не знают о его судьбе. Анна Никитична с воодушевлением восприняла призыв о помощи нашим воинам. Только в январе этого года она связала семнадцать пар шерстяных носков, поливая их непрошеными слезами, молясь о возвращении отважных парней живыми и здо-

ровыми. Этой благородной деятельностью занимаются также Татьяна Фатнева, Нина Шевченко, Любовь Чеховская, Ольга Цырульник, Мария Фатнева. Простыни для бойцов шьёт Елена Головина. С большим энтузиазмом включились в важнейшую кампанию Ирина Фатнева, Нина Удовидченко, Фаина Крухмалёва, Нина Ивлева, Нина Ездакова.

Разнообразна в этом плане сфера деятельности коллектива Арнаутовской средней школы. Вяжут для участников специальной операции носки, вкладывая в каждую пару иконку, шьют предметы одежды, постельные принадлежности педагоги Татьяна Чеховская, Елена Бессмертная, Тамара Курен-

кова, Галина Хохлова, Валентина Тищенко, Галина Емельяненко, Анастасия Ханина, технические работники Людмила Громова, Тамара Врацкая. Учащиеся помогают учителям в изготовлении маскировочных сетей, окопных свечей, отправляют на фронт письма, продукты питания. К Новому году подарили бойцов сладкими угождениями. Всё это придаёт бесстрашным воинам бодрость духа, укрепляет уверенность в достижении победы.

ВЯЧЕСЛАВ ЧЕХОВСКОЙ, депутат Земского собрания Никитовского сельского поселения, с. Арнаутово  
Фото Татьяны Чеховской

**Этот день дорог каждому**

**В истории любого села есть знаменательные даты, память о которых передаётся из поколения в поколение. Для нас, ливенцев, это День освобождения села от немецко-фашистских захватчиков. В годы войны фашисты свирепствовали в нашем селе с 5 июля 1942 года по 26 января 1943 года. Война пришла в каждый дом, оставив после себя горе и скорбь, боль и слёзы.**

**В**лютую морозную зиму обороны нашего села приняли на себя части 48 гвардейской стрелковой Краснознамённой орденов Суворова и Кутузова дивизии, которые освободили село Ливенка от фашистской нечисти. Тысячи врагов полегли в этой битве, не обошлось и без наших потерь. В братской могиле села покоятся 168 воинов-освободителей.

Время всё дальше и дальше уносит нас от тех страшных событий, но память о подвиге соотечественников, отстоявших свободу и сохранивших мир, должна быть в сознании нынешнего и будущего поколений. Поэтому день 26 января ливенцы отмечают с особым трепетом.

Этот праздник взял своё начало у памятника, где высечены на плитах имена 620 земляков, не вернувших-

ся с войны. Мероприятие открыло глава администрации Ливенского сельского поселения Игорь Шишлянников, который представил слово выступающим: депутату Белгородской областной Думы, генеральному директору сельхозпредприятия «Самаринское» Виктору Ковалеву, заместителю главы администрации района Наталье Тарановой, главе Ливенского сельского поселения Евгению Семёнову, председателю Совета ветеранов Ливенского сельского поселения Владимиру Кравченко, учащемуся Ливенской средней общеобразовательной школы имени Героя советского Союза А. И. Дятлова Артёму Журавлёву.

Митинг продолжился у братской могилы, где в почётном карауле стояли кадеты вышеупомянутой школы. Здесь к землякам обратились благочинный второго Бирюченского округа, настоятель Свято-Успенского храма Евгений Готовкин, Игорь Халаимов, являющийся победителем муниципального этапа конкурса чтецов. Памятное мероприятие закончилось у стелы, где похоронены воины, скончавшиеся от ран в госпитале села Ливенка. Надо отметить, что к 80-летию освобождения села совет ветеранов изготовил и подарил гостям памятные магнитики.

В этот день Ливенский сельский Дом культуры № 1 ждал зрителей для участия в литературно-музыкальной композиции «Горел мой край в огне». В зале был полный аншлаг. Двухчасовой праздник никого не утомил. В мероприятии приняли участие: заслуженный работник культуры, почётный гражданин Красногвардейского района Владимир Бельых, хор «Вдохновение», Александр Трубников из Никитовки, художественные коллективы Ливенского сельского клуба, местной музыкальной школы и даже дошкольята. Всё прошло на одном дыхании: песни, стихи, вызывали слёзы у зрителей. Совместное исполнение самодеятельных артистов и зрителей песен «Катюша» и «Ливенский вальс» стал завершающим аккордом.

В процессе всего мероприятия глава администрации Ливенского сельского поселения Игорь Шишлянников наградил более двух десятков односельчан благодарственными письмами за организацию помощи военнослужащим, участвующим ныне в специальной военной операции. Опущены занавес, но зрители не спешили расходиться, делились впечатлениями от увиденного.

ЛЮБОВЬ КОНЯЕВА,  
член Совета ветеранов

**письма в газету****Гуманность – это про неё**

**Жизненный путь человека неразрывно связан с другими людьми. С кем-то судьба сводит нас единожды, с другими – её линии пересекаются регулярно.**

Вот так случилось и в моей жизни. Когда я работала учёницей в колхозе «Знамя коммунизма», на нашей ферме в качестве доярки трудилась Светлана Корбачкова. Она входила в число тех, о которых говорят: «Работает на совесть!» Такому жизненному принципу были привержены и мы с моим теперь уже покойным супругом. Посвятив годы своей трудовой биографии сельскохозяйственной ниве, мы никогда не сожалели, что трудились на взращившей нас земле, в родном Красногвардейском районе.

Время быстро текло. И пришёл момент, когда нам в решении обыденных житейских вопросов понадобилось содействие посторонних людей. И тем человеком, который как по воле своего сердца, так и в силу профессиональных обязанностей, стала Светлана Корбачкова. Сегодня она работает социальным работником в Засосенском сельском поселении. 28 лет Светлана Григорьевна несёт поэжилым людям своё душевное тепло, желание помочь, разделить моменты радости и скорбные события. Соработник всегда содействует в решении таких вопросов, как приобретение продуктов питания, медикаментов, уборка в доме, помочь на приусадебном участке. Делает она эту работу всегда с чувством долга, но в то же время словно для родных людей.

Не так давно меня постигла тяжелейшая утрата – после продолжительной болезни покинул этот мир мой супруг. Полвека прордлился наш семейный союз. Как в тяжёлые дни борьбы с недугом, так и в дни прощания наш соработник всегда была рядом. Она как могла подбадривала меня, помогала в обслуживании лежачего человека, разделила горечь его утраты. И сегодня на страницах районной газеты «Знамя труда», которую мы читаем на протяжении всей жизни, я хочу искренне поблагодарить Светлану Григорьевну за её душевное тепло, профессионализм и элементарную гуманность, которая ныне очень необходима всем нам!

АННА ПЕРЕСЫПКИНА,  
с. Засосна

## Поздравляем!

Коллектив Коломыцевской средней общеобразовательной школы от всего сердца поздравляет ВОЛЧЕВУ Елену Александровну и её мужа Сергея Александровича с РОЖДЕНИЕМ ДОЧЕРИ. Желаем малышке расти здоровой в крепкой и дружной семье.

\*\*\*

Профком и правление СПК «Большевик» от всей души поздравляют ветерана труда КАПУСТИНУ Валентину Ивановну с ЮБИЛЕЕМ! В 60-й день рождения только для Вас все поздравления! Желаем жизни Вам прекрасной, дней тёплых, солнечных и ясных! О цифре этой не грустите, а радость в сердце пропустите, и с юмором не расставайтесь, как можно чаще улыбайтесь! И пусть Вам жизнь дарует счастье без бед, лишений и ненестя! Всего Вам лучшего желаем – пусть всё будет! Поздравляем!

\*\*\*

Коллектив централизованной библиотечной системы Красногвардейского района и профсоюзная организация управления культуры района от всей души поздравляют заведующую Самаринским сельским филиалом № 31 ЛОМАКИНУ Татьяну Николаевну с ЮБИЛЕЕМ! Желаем Вам больше радости и счастья, процветания и важных достижений, здоровья и отличного самочувствия. Пусть в Вашем доме всегда царят спокойствие, любовь и доброта.

\*\*\*

Коллектив Прудковского сельского клуба поздравляет техническую служащую ШИШКИНУ Зинаиду Афанасьевну с ЮБИЛЕЕМ! Пожелать хотелось бы сейчас жизни беззаботной и богатой. Чтоб искрились радостью глаза, близкие делились чтоб любовью, пусть обходят бури и гроза. Долгих лет и крепкого здоровья!

\*\*\*

Профком и коллектив Верхосенской средней общеобразовательной школы сердечно поздравляют повара дошкольной группы КРАПИВЕНЦЕВУ Зинаиду Александровну с ЮБИЛЕЕМ. Прекрасный возраст, юбилей... Примите наши поздравления. Пусть счастьем светятся глаза в прекрасный праздник – день рождения! Живите счастливо, без бед. Любовь пусть песней окрыляет. В прекрасный праздник, юбилей, мы от души Вас поздравляем!

\*\*\*

Коллектив Утянской средней общеобразовательной школы поздравляет КУЦЫКОВУ Светлану Юрьевну с ЮБИЛЕЕМ! Учителя с большой буквы, прекрасного педагога и замечательного человека поздравляем с днём рождения. Сол-

Твои родные.

(Окончание.

Начало на 5-й стр.)

Мы много достигли в социальном партнёрстве, оно на глазах набирает силу. Ушло то время, когда председатель профкома был в образовательном учреждении третьим лицом после директора и секретаря парткома. Сейчас роль профсоюза как никогда велика, если руководитель понимает это, если хочет создать нормальную атмосферу в коллективе, иметь реальную обратную связь, продвигать новые идеи, тогда он работает в тандеме с профсоюзом, поддерживает авторитет профсоюзного лидера. В таких коллективах председатель про-

фкома – фигура, он участвует в решении всех важных вопросов. В 2023 году из 39 профсоюзных коллективов 21 первичная профсоюзная организация награждена символом «Профсоюз – территория социального партнёрства» за 100 % членство.

2023 год, объявленный президентом Российской Федерации Годом педагога и наставника, стартовал! Красногвардейская районная организация профсоюза образования скорректировала планы и определила перспективы работы на очередном заседании комитета организаций, которое состоялось не так давно. Мы горды тем, что президент Рос-

сии обратил внимание на учительство, педагогов-наставников.

Управление образования администрации района и комитет профсоюза образования запланировали ряд мероприятий, которые способствуют повышению статуса учителей, развитию профессиональных связей и взаимодействию с педагогами. Кроме того, будут организованы мероприятия направленные на поддержку талантливых педагогов, распространение инновационного опыта работы и развитию конкурсанского движения на территории района.

Мы не стоим на месте. Время летит вперёд, и мы не имеем права отста-

вать. Иначе перестанем быть актуальными, интересными, нужными. Управление образования администрации района и районная организация профсоюза образования – настоящие социальные партнёры. Мы ведём работу по большому кругу совместных задач, главная среди них – создать работникам образования такие условия труда и отдыха, чтобы им было комфортно, чтобы они с желанием шли на работу.

СВЕТЛАНА ХАРИНА,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Красногвардейской районной  
организации общероссийского профсоюза  
образования

### Извещение

Администрация Валуйчанского сельского поселения муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области извещает участников долевой собственности, владеющих долей в праве на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения на земельный участок с кадастровым номером 31:21:0000000:2501, расположенный: Белгородская область, Красногвардейский район, в границах плана АО «Дубрава», о проведении общего собрания участников долевой собственности 24 марта 2023 года в 10 часов 00 минут по адресу: Белгородская область, Красногвардейский район, село Валуйчик, улица Черняховского, дом 6 (Валуйчанский сельский Дом культуры) с по-весткой дня:

1. Об избрании председателя общего собрания.
2. Об избрании секретаря общего собрания.
3. О заключении договора аренды.

### Извещение

В соответствии со статьями 13<sup>1</sup> и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения» Волоскова Наталья Николаевна, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 15693, Ассоциация СРО «ОПКД», регистрационный номер в СРО 158, адрес: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, тел: 32-30-04, email: Belgorodzem@mail.ru, как лицо, уполномоченное на осуществление кадастровой деятельности, по поручению заказчика: ООО «Красногвардейская зерновая компания», адрес: Белгородская обл., Красногвардейский р-н, с. Коломыцево, ул. Советская, номер телефона: 8(47247) 6-04-99, извещаю участников общевой долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения общей площадью 442,25 га с кадастровым номером 31:21:0000000:213, расположенный: Белгородская обл., р-н. Красногвардейский, в границах плана АО «Верхососенское», для ознакомле-

ния с проектом межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей в праве общей долевой собственности, и его согласования.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться у кадастрового инженера Волосковой Натальи Николаевны, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 15693, Ассоциация СРО «ОПКД», регистрационный номер в СРО 158, адрес: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, тел: 32-30-04, email: Belgorodzem@mail.ru.

Предложения о доработке данного проекта межевания земельного участка, а также возражения от участников долевой собственности, предусмотренные пунктом 12 статьи 13<sup>1</sup> Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения», направлять по адресу: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, кабинет № 1, не позднее тридцати дней с даты публикации.

### Извещение

В соответствии со статьями 13<sup>1</sup> и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения» Волоскова Наталья Николаевна, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 15693, Ассоциация СРО «ОПКД», регистрационный номер в СРО 158, адрес: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, тел: 32-30-04, email: Belgorodzem@mail.ru, как лицо, уполномоченное на осуществление кадастровой деятельности, по поручению заказчика: Белоусов А. П., адрес: Белгородская обл., Красногвардейский р-н, с. Калиново, ул. Центральная, д. 60, номер телефона: 8-920-571-76-62, извещаю участников общевой долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения общей площадью 198,823 га с кадастровым номером 31:21:0000000:234, расположенный: Белгородская обл., р-н. Красногвардейский, в границах плана АО «Россия», для ознакомления с про-

ектом межевания 2-х земельных участков, выделяемых в счёт земельных долей в праве общей долевой собственности, и его согласования.

С проектом межевания 2-х земельных участков можно ознакомиться у кадастрового инженера Волосковой Натальи Николаевны, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 15693, Ассоциация СРО «ОПКД», регистрационный номер в СРО 158, адрес: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, тел: 32-30-04, email: Belgorodzem@mail.ru.

Предложения о доработке данного проекта межевания 2-х земельных участков, а также возражения от участников долевой собственности, предусмотренные пунктом 12 статьи 13<sup>1</sup> Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения», направлять по адресу: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, кабинет № 1, не позднее тридцати дней с даты публикации.

### Извещение

В соответствии со статьями 13<sup>1</sup> и 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения» Чернобровкин Александр Александрович, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 24224, Ассоциация СРО «БОКИ», регистрационный номер в СРО 0422, адрес: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, д. 15, тел: 3-35-26, как лицо, уполномоченное на осуществление кадастровой деятельности, по поручению заказчика: Демьянова Е. В., адрес: Белгородская обл., Красногвардейский р-н, с. Казацкое, ул. Московская, д. 24, номер телефона: 8-920-591-09-84, извещаю участников общевой долевой собственности на земельный участок из земель с/х назначения общей площадью 401 800 кв. м. с кадастровым номером 31:21:0000000:2347, расположенный: Белгородская обл., р-н. Красногвардейский, в границах плана АО им. Ленина, для ознакомления с проек-

том межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей в праве общей долевой собственности, и его согласования.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться у кадастрового инженера Чернобровкина А. А., № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 24224, Ассоциация СРО «БОКИ», регистрационный номер в СРО 0422, адрес: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, д. 15, тел: 3-35-26, адрес эл. почты: gvasansan@yandex.ru.

Предложения о доработке данного проекта межевания земельного участка, а также возражения от участников долевой собственности, предусмотренные пунктом 12 статьи 13<sup>1</sup> Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения», направлять по адресу: 309920, Белгородская область, Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Привольная, д. 15, не позднее тридцати дней с даты публикации.

# В тесном сотрудничестве



## Закаляйся как сталь

**В селе Засосна по программе инициативного бюджетирования «Решаем вместе» построена купальня.**

Давно это было. На лугу села Засосна близ реки Тихая Сосна открылись ключи. Вода из них бежала чистая, хрустальная, не чета той, которая подавалась из пробуренных скважин в подавляющей части домовладений на улицах Пролетарская, Н. Яценко. Вот и пошли с банками, бидончиками, другими ёмкостями к роднику жители села. Больно по вкусу понравилась им водица. Всеми силами собрались и соорудили колодец. Со временем прилегающая к нему территория стала излюбленным местом отдыха селян. А чтобы не кружиться по Засосне, направляясь в районный центр, напротив колодца смастерили переправу.

Но ничего не бывает вечного. Обветшал колодец, а сруб практически пришёл в негодность. Уроженец Засосны Владимир Рудяков – любитель природы, не прочь провести свободное время на её лоне. Привлек его родник в селе Весёлое, дорога к которому со временем стала знакомой. Мне вспомнился разговор с бывшим главой сельской администрации Сергеем Висторобским, который поведал, что Владимир с друзьями решил отметить на роднике свой день рождения. Не поехал на него самовольно, а попросил разрешения, заверив, что на следующий день до соринки уберёт территорию. Сергей Дмитриевич проверил и убедился в его порядочности.

Тогда Владимиру Рудякову и пришла идея возвести на лугу купальню. Обратился в администрацию Засосенского сельского поселения, энтузиаста здесь поддержали. Но скоро сказка оказывается, да не скоро дело делается. На всё нужны денежные средства. Инициативное бюджетирование и помогло их привлечь.

Подрядчиком выступил индивидуальный предприниматель Руслан Магомедаминов из Бирюча. В мае прошлого года начались строительные работы. И хотя «наёмники» за-

нимались ими, порой казалось, что их на стройке было меньше, чем привлечённых, готовыхнести свою лепту в благоустройство территории, прилегающей к Тихой Сосне.

Наряду с купальней появились три беседки, а возле каждой из них – мангаль. Установку профинансировало закрытое акционерное общество «Мясной двор», его хозяин Павел Брежнев частенько наведывался туда, предлагал свои услуги. Индивидуальный предприниматель Андрей Савченко доставил на объект в порядке спонсорской помощи шесть квадратных метров плитки, а его коллега из Алексеевки Владимир Разумный – бетонные конструкции со складкой.

По первой необходимости представляли технику Игорь Беломесцев, Владимир Рудяков, Иван Костеников, Роман Ильченко. Владимира Николаевича прозвали прорабом. И обоснованно. Каждый день он приезжал на родник, помогал, как говорится, словом и делом.

Всем селом произвели посадку сенокосов вокруг новостройки, к ней была проложена асфальтированная дорога. В планах главы Засосенской сельской администрации Алексея

Кулешова – оборудование пляжной зоны. Само расположение купальни шепчет об этом. Всего каких-то 5–10 метров отделяют её от водной глади Тихой Сосны.

Беспокоит Алексея Ивановича и другое. Как долго сохранится новостройка в её первозданном виде? Для культурного отдыха людей была обустроена зона, расположенная у дороги Бирюч – Засосна. Появилась красивая арка «Добро», за ней – «горбатый» мостик из ажурных металлических конструкций, которые исчезли несколько недель назад, как и перила на сооружении шлюзов. Не дрогнула рука негодяя-хапуги. Ни кто и не пытался его найти. Так спокойнее.

…Шиплет на морозе лицо. Холодок от тающего за воротником снега то и дело пробегает по спине, но засосенцы и их гости направляются к роднику. Особенно многолюдно было в день Крещения. Местные моржи опробовали купальню, дав ей хорошую оценку. Теперь дело за обустройством пляжной зоны. Лето, как говорится, не за горами.

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ  
ФОТО АВТОРА



**Гл. редактор О.Г. Валуйских**

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области, администрация Красногвардейского района, Муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Газета выходит один раз в неделю по четвергам. Распространяется по подписке и в розницу в киосках печати и магазине «Онтарио».

**Издатель:** АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

**Адрес издателя и редакции:**

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.  
E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор Валуйских Олег Григорьевич.....3-29-80

Ответственный секретарь Краскова Татьяна Ивановна.....3-11-84

Зав. отделом эконом. жизни Новинкин Александр Иванович.....3-11-82

Зав. отделом информации Мурдасова Ольга Николаевна.....3-13-27

Зав. отделом писем Безух Наталья Васильевна.....3-20-46

Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна.....3-20-86

Оператор вёрстки Казаринова Елена Николаевна.....3-11-82

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

### НОВОСТИ

#### Вывоз ТКО и благоустройство

Прямой эфир Анны Куташовой прошёл в соцсетях. Его главной темой стала работа нового перевозчика твёрдых коммунальных отходов.

В ходе расширенного прямого эфира глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова вместе с представителями компании «Еврологистик» ответила на вопросы земляков, касающиеся вывоза твёрдых коммунальных отходов. Напомним, с начала года в муниципалитете данную услугу оказывает новый перевозчик.

«В Красногвардейском районе установлено 566 однокубовых и 37 восьмикубовых контейнеров для сбора мусора. В настоящее время мы ведём диалог с главами поселений об установке дополнительных ёмкостей по потребностям жителей. Также планируем доукомплектовать территорию муниципалитета восьмикубовыми контейнерами», – рассказала начальник транспортного отдела по Новооскольскому, Чернянскому и Красногвардейскому районам компании «Еврологистик» Оксана Каменева.

Начальник участка Дмитрий Яковенко отметил, что рассматривается целесообразность замены в некоторых поселениях ёмкостей меньшего объёма на больший. Графики вывоза мусора, по словам представителя «Еврологистик», останутся прежними.

«По вопросам вывоза можно связаться с диспетчером „Еврологистик“ по телефону 8-930-060-29-30. Главы администраций городского и сельских поселений также готовы принимать обращения жителей относительно сбора ТКО», – отметила Анна Куташова.

Был также освещён вывоз крупногабаритных отходов, стоимость которого входит в основной тариф. Для этих целей в поселениях были определены специальные площадки. Отдельно стоит отметить, что строительный мусор и порубочные остатки не входят в эту категорию.

Во второй части прямого эфира Анна Куташова совместно с первым замглавы администрации района Павлом Хворостяном обсудили планы по благоустройству территории района на 2023 год. Также были подведены итоги реализации проекта «Решаем вместе» за 2022 год.

«В рамках инициативного бюджетирования на территории Красногвардейского района было реализовано 28 проектов. Их общий бюджет составил 57,5 млн рублей», – рассказал Павел Владимирович.

В планах на 2023 год строительство на территории муниципалитета спортивплощадки, тротуарных дорожек, автомобильной стоянки, благоустройство зон отдыха и проведение уличного освещения, обустройство кладбищенских территорий. На их финансирование будут выделены средства как из регионального, так и из муниципального бюджетов. По словам Анны Куташовой, при выборе объектов общего пользования, включённых в программу инициативного бюджетирования, в первую очередь учитывается безопасность и удобство для жителей муниципалитета.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

### СПРАВКА

22 объекта реализовано по проекту «Решаем вместе», 6 – по наказам. Итогом совместной работы жителей района и органов власти стали:

- 5 детских игровых площадок;
- 2 спортивные площадки;
- 4 проекта по обустройству памятников Героям Великой Отечественной войны;
- 2 проекта по ремонту автодорог;
- 9 проектов по созданию тротуарных дорожек;
- 3 проекта по обустройству купален и береговой зоны отдыха;
- 1 проект по обустройству дворовой территории;
- 2 проекта по проведению массовых уличных мероприятий «Уличная сцена».

Газета набрана и свёрстана в редакции газеты.

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес: 394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 08.02.2023 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5120 Заказ 1081